

“康弘眼镜杯”全市中小学生素质教育作文大赛征文

我在素质教育中成长

失败是成功之母。没有跌倒过,就不知道怎么爬起来。虽然跌倒又爬起来,但也算是向成功迈出了一步。与其说成功是一杯甜酒,不如说它是一杯苦酒,是许多次失败苦汁的凝聚。的确,一个人在通往成功的道路上都会遇到荆棘和泥泞、挫折和失败,但只要战胜它,成功的大门就会为你敞开。

我也遇到过荆棘和泥潭。学校主办了小学生基本素质比赛,由于我缺乏自信,没能好好应对,与获得全能奖的机会擦肩而过。事后在老师的开导和帮助下,我明确了方向,有了自信。我暗下决心,要让同学们看到我手捧全能证书的时候。从此,我非常注重学习,对以前素质比赛失败的原因进行查找,认真吸取了教训,同时尽自己最大

努力,争取获得最好的成绩。

去年秋季,学校又组织了素质比赛。对于学习科目中的语文比赛我最有信心,也最有把握,其中一个最大的原因就是热爱祖国的语言文字、诗词和绝句。而对于数学我更不在话下,因为我的逻辑思维能力、形象思维能力、运算能力都较强。对于英语,我本以为出的题我都能答得八九不离十,但是赛场上的有些题却让我无所适从。

通过素质比赛,我的才艺得到充分的展示,能力得到了别人的欣赏,让我看清了自己的不足与自己的优势。每当我看到墙上的一张奖状时,它承载着从小到大的所取得的进步,记载着我从稚嫩到成熟的历程。感谢素质比赛,它让我找到了自己的起

跑线,看到了不足,懂得了如何去学习,怎样去争取,成为一个积极向上、全面发展的学生。

其实,成功与失败有时就隔着一道门。是啊!只要勇于尝试,勇于拼搏就会成功!我要用成功的喜悦来激励自己。我要让尝试伴我走得更有劲,走得更远,走得更精彩!(新县城关明德小学五<4>班 姜力文 辅导教师:游远娥)

信阳市教育局关工委

郑州康弘眼镜信阳分公司

协办

赞美是最好的礼物

每个人都渴望得到别人和社会的肯定。当我们付出必要的劳动和热情后,都期待着别人的赞许。

赞许别人的实质,是对别人的尊重和评价,也是送给别人最好的礼物和报酬,是搞好人际关系的一笔暂时看不到利润的投资。在课堂上,老师让两个同学回答问题,一个同学答对了,老师给予赞扬,另一个同学答错了,老师是进行鼓励,还是批评呢?如果进行批评,那这位同学不仅会难过,还有可能几天或更多天都不会再举手回答问题,上课也不会认真听讲。如果进行鼓励,这位同学将会继续努力,还会爱上这一科,百尺竿头,更进一步,有可能这位同学后来成为国家的栋梁。

这就是赞美的魔力,赞美会是你人际交往的润滑剂,也是自己通向成功道路的途径。世界上的人大都爱听好话,没有人打心眼里喜欢别人来指责他,就算是朝夕相处的朋友,你批评几句,对方往往脸上也有挂不住的时候。

我相信,只要不失时机地给予对方应有的鼓励和赞美,那赞美将会是一盏照亮成功道路的明灯。(平桥区信钢学校五<2>班 本报小记者 张家原)

希望给人动力

希望给人动力,希望让我们
的生活变得更美好!

——题记

希望,它是一位魔法师,用它那神奇的手编织出不寻常的生活,它又像一位调剂师,使我们的生活五彩斑斓。

一代君主勾践,在被沦为亡国奴后一直闷闷不乐。臣民的期盼,亲人的远离更使他悲痛不已,但他并没有放弃自己原本被万人崇拜的生活,他希望自己可以像原来一样耀武扬威,终于在流离 28 年后他实现了自己的梦想,杀死了欺辱他的人。是什么让他重新获得自由、权利呢?——希望,正是由于他拥有希望,才使自己实现了雄图大略。

唐宋八大家之首的韩愈,爱国的情操让他力劝君王变法,可听信谗言的皇帝不听他的忠告将他发配流离。一封朝奏九重天,夕贬潮阳路八千。可见当时的韩愈被贬之地的遥远和凄凉,可以说他生活得痛苦不堪。可他并没有埋怨,而想有朝一日继续辅佐君王。晴空一鹤排云上,便引诗情到碧霄。他抱着继续辅佐君王的希望而孜孜不倦地努力着。终于他实现了自己的梦想,在艰难苦痛的生活下他实现了自己的梦想,成为唐宋八大家之首。

当你远行的时候,希望则更像一盏黑暗中不灭的灯塔,照耀着你,支持着你前进,陪伴着你成功,让你重新生活。

《鲁滨孙漂流记》中讲述着这样一个故事:一位勇敢的男孩一直梦想当一位船员,终于有一天他的梦想如愿以偿,可不幸的事也随之到来,一次出海时遇到大风暴,船被打翻沉入了海底,船上的人都被淹死了,可他却侥幸漂泊到一座孤岛上,可岛上的生活让人生不如死,没有粮食的饥饿,猛兽野人的攻击。可他怀着对故乡的思念,怀着重生的希望去与恶劣环境作斗争,终于在饱经 20 多年苦楚后重返故乡。希望,就是如此的神奇,它可以使你觉得不能够实现的事得以实现。

希望,它就是如此美好,可以改变周围一切你厌恶的东西!希望,可以使生活变得绚丽多彩,让你生活得有滋有味!

有了希望,人生就有了动力!

(潢川五中 许永超 辅导教师:胡天和)



日前,浉河区十六小的孩子们以“我的中国梦”为主题,开展了爱国主义诵读活动。活动中,孩子们的爱国心再一次得到彰显。
董震 黄俊 摄

留一只眼睛看自己

曾子曰:“吾日三省吾身,为人谋而不忠乎?与朋友交而不信乎?传不习乎?”这告诉我们应该每天反省自己,学会自律。

“路漫漫其修远兮,吾将上下而求索”,这是屈原律己的人生格言;“千淘万漉虽辛苦,吹尽黄沙始见金”,这是刘禹锡律己的励志名言;“长风破浪会有时,直挂云帆济沧海”,这是李白律己的浩然长歌;“衣带渐宽终不悔,为伊消得人憔悴”,这是王国维律己的坚定信念;“采菊东篱下,悠然见南山”,这是陶渊明律己的无悔选择。人生路上,倘能严于律己,提高自我认识,终将破茧成蝶,成就生命的辉煌。

诸葛亮能严于律己,在军法面前毫不苟且。当面对马谡失街亭使蜀军大败的情况时,诸葛亮先是将马谡斩首以示军纪,后又上书君王,引咎自责,将街亭失守的败局归咎于自己用人不当,知人不够,情愿自降三级以记住了这个教训。号称“乱世之奸雄”的曹操也曾割发代首,以示自刑。强者律己,他们战胜了自我,故能战胜世界,从而在历史的长河中永垂不朽。

林浦说过:“君子责己”,也就是说,一个有远大抱负的人,总是能严格地要求自己。唐太宗李世民,牢记隋亡的教训,懂得“水能载舟,亦能覆舟”的道理,广开言路,从善如流,虚心接受魏徵的纳谏,表现出很强的自律能力,才有了后来史上的“贞观之治”。与此相反的是,明末农民起义军领袖李自成和众部下攻下北京后本来可以有所作为的,但由于失去了律己能力,贪图享乐,腐败堕落,在清军的进攻下不堪一击,致使起义的成果功亏一篑。

试想,倘若李自成等起义者能在各种诱惑面前不起贪心,而是像李世民那样“居安思危,戒奢以俭,严于律己”,怎会走向失败?

一个人最大的胜利就是战胜自己。处于青春期的我们,无拘无束,往往很浮躁,容易意气用事。如果不考虑事情的后果,往往会酿成大祸。在生活中,我们应该留一只眼睛看自己,反省自己的不足,以求前进和发展。(息县城郊中学九<3>班 栗强 辅导教师:王莹)

一本书让我懂得了坚持与毅力

今年暑假,我读了美国著名作家海明威的小说《老人与海》。我十分佩服小说中老渔夫的意志,他让我懂得了一个人一定要有坚持不懈的精神,才能获得成功。

小说描写的是一个年近六旬的老渔夫,在一次单身出海打鱼时,钓到了一条大鱼,却拉不上来。老渔夫同鱼周旋了几天后,才发现这是一条超过自己渔船数倍的大马林鱼,虽然明知很难取胜,但仍不放弃。后来又因大马林鱼伤口上的鱼腥味引来了几群鲨鱼抢食,但老人仍不愿就这样放弃,最终突出重围,将大鱼带回了渔港,让其他渔夫佩服不已。当我读到“老渔夫想:这里离海岸实在是太近了,也

许在更远的地方会有更大的鱼”时,我十分佩服这位老渔夫,因为他这时已经打到了一些鱼,但他没有安于现状,而是向着更大的目标前进。再看看我们,平时遇到一点小困难,都叫苦连天。我们是祖国的未来,应该像这位老人一样胸怀大志,去追求更好、更大的目标。

当我读到“大马林鱼开始快速地围着小船游动,将缆绳缠绕到了桅杆上,老人右手高举着钢叉,在它跃出水面的一瞬间,竭尽全力地向它的心脏掷去,一声哀鸣结束了大鱼的生命,它静静地浮在水面上”时,我的心也像一块大石头落了地。我非常钦佩老人那种毫不畏

惧、坚持不懈的精神,虽然知道对手实力很强,但他没有丝毫退缩,而是迎难而上。正因为有了这种精神,老渔夫才获得了这场生死较量的胜利。我们在生活中也要学习老渔夫的精神,做事情不怕困难,才能取得成功。

在读到大鱼的血腥味被一群鲨鱼嗅到了,争相游来抢食,老人的左手正好在抽筋,他只能使用右手,用木棒、捕到的剑鱼的嘴等一切可以用来攻击的武器自卫,并最终赶走了这群鲨鱼。但大鱼的肉已经被吃了一大半,而老人还风趣地批评自己的左手“该工作的时候却在休息”的时候,我也被老人乐观的精神所折服。在生活中,有

些损失是不可避免的,我们应该以乐观的态度来对待,不能斤斤计较。

最后,小说以一个少年看到老渔夫在度量足有十八英尺长的大马林鱼,再次描写了这条鱼的巨大,说明老渔夫所克服的困难之大,非比寻常。

小说歌颂了老渔夫不畏艰险努力奋斗的精神,我们也应该像他那样,不能满足于现状,应该积极向上,做任何事都要坚持不懈,遇到困难要迎难而上,决不能半途而废。只有这样,我们才能获得更大的成功。

(浉河区柳林中心学校七<4>班 刘思讳 辅导教师:闻丽)